



抗击疫情 我们始终在一起

最高等级防控 最严措施排查 最优预案救治

宝丰县抓住“三个环节”全力阻击疫情

本报讯(记者王孟鹤)2月4日晚,在宝丰县周庄镇的一个小区门口,几名工作人员严阵以待,对出入人员测量体温、严格登记,旁边的喇叭里循环播放着疫情防控指挥部的一则公告。

“现在,我们必须凭身份证、单位证明和工作证才能登记出入。一家可以每3天指派1名家庭成员外出采购生活物资,非紧急情况,其他人员原则上不得外出,尽管不方便,但是我们坚决支持。”一位小区居民说。

疫情防控阻击战打响以来,宝丰县突出抓住“最高等级防控”“最严措施排查”“最优预案救治”三个关键环节,全力打赢这场战役。

最高等级防控。宝丰县疫情防控指挥部成立后,先后3次进行调整升级,专项工作组从8个增加到13个。其中,乡镇指导

组全部由参加过2003年抗击非典经验丰富的“老战士”组成,增强了疫情防控的科学性。县产业集聚区及工矿企业疫情防控组24小时监管正常生产的8家企业的疫情防控,对81家未复工复产企业进行摸底排查,引导企业延期复工复产。社区防控组对全县63个薄弱小区采取县领导分包制度,尤其是对城区“三无”小区,组织各局委800多名党员干部和志愿者开展网格化、地毯式排查,排查到社区、到小区、到楼栋、到房号,形成以小区保社区、以社区保城区的防控体系。

最严措施排查。在全县设立8个交通检查卡点和平西车站、宝丰火车站两个检查站点,做到逢车必检、逢人必检,清查来宝返宝途径,加强追踪管控,准确掌握信息。目前,全县共检查车辆6337辆(次),劝返车辆784辆(次),劝返人员1097人(次)。

同时,落实“外防输入、内防扩散”要求,采取县、乡、村三级干部包乡(镇)、乡(镇)干部包村、村干部和村医包户的“三包”制度,坚决遏制疫情传播扩散。此外,坚持“最好不流动,尽量少流动”原则,排查做到不漏乡、不漏村、不漏户、不漏人,构建以村保乡、以乡保县的防控格局。截至2月4日,全县累计排查湖北、南阳、信阳回宝返宝人员2064人,居家隔离休息1092人。

最优预案救治。将流行病学调查关口前移,对医学观察病例做到“三清楚”(基本信息掌握清楚、生活轨迹了解清楚、接触人群调查清楚);对医学观察和疑似病例密切接触者家庭,落实“三个一,两到位”(一支温度计、一瓶消毒液、一封告知书,家居消毒到位、监管随访到位);采样送诊工作要做到“四个早”(早送诊、早隔离、早采样、早诊断)。目前,宝丰县开展流行病学调查

8起,采样送检8次11例,将县人民医院、中医院发热门诊、12个乡镇卫生院预检分诊点确定为病例初筛机构,确定县人民医院、县中医院为县级定点救治医院,设立11间留观、隔离病房。在县中医院新院址建成宝丰版“小汤山医院”,新增8间留观病房和4间隔离病房,床位增至23张,按照集中患者、集中专家、集中资源、集中救治原则,确保发热人员得到快速转运、准确诊断和及时救治。

“作为当前压倒一切在疫情防控工作中,直接关系到人民生命安全和身体健康,直接关系到经济社会大局稳定。我们将按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,抓紧这三个关键环节,把防控工作抓实抓细,与时间赛跑、与病魔较量,坚决打赢疫情防控阻击战。”宝丰县委书记、县疫情防控指挥部总指挥许红兵说。

□战“疫”·疫情快报

我市新增新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例7例

累计确诊病例41例

本报讯(记者王民峰)2月6日,从市卫健委传来消息,2月5日0时至24时,全市新增新型冠状病毒肺炎确诊病例7例(卫东区4例、新华区2例、鲁山县1例);新增疑似病例2例(舞钢市1例、新华区1例),排除疑似病例3例(叶县1例、湛河区1例、新华区1例)。

截至2月5日24时,全市累计确诊病例41例,其中新华区17例、鲁山县9例、卫东区6例、郑县2例、叶县2例、湛河区2例、汝州市1例、宝丰县1例、新城区1例;现有疑似病例25例;目前累计追踪到密切接触者763人,已解除医学观察65人,共有698人正在接受医学观察。

2月5日新增7例确诊病例基本情况

病例1:女,21岁,住卫东区优越路街道园丁路食品公司家属院,系某确诊病例之女,2月1日发病就诊,2月2日诊断为疑似病例,2月5日会诊为确诊病例,其密切接触者正在接受医学观察。

病例2:女,13岁,住卫东区建设路街道佳田B楼,系某确诊病例之女,2月2日发病就诊,2月3日诊断为疑似病例,2月5日会诊为确诊病例,其密切接触者2人,正在接受医学观察。

病例3:男,3岁,住卫东区建设路街道佳田B楼,系某确诊病例之子,2月2日发病就诊,2月3日诊断为疑似病例,2月5日会诊为确诊病例,其密切接触者正在接受医学观察。

病例4:女,41岁,住卫东区建设路街道佳田B楼,系某确诊病例之妻,2月3日发病就诊,2月4日诊断为疑似病例,2月5日会诊为确诊病例,其密切接触者正在接受医学观察。

病例5:男,44岁,住新华区西市场街道优胜街四矿小区,暂未发现有武汉旅居史、相关接触史,1月17日发病就诊,2月3日诊断为疑似病例,2月5日会诊为确诊病例,其密切接触者21人,正在接受医学观察。

病例6:男,68岁,住新华区曙光街街道新华区政府家属院,其儿媳为确诊病例,1月26日发病就诊,2月3日诊断为疑似病例,2月5日会诊为确诊病例,其密切接触者6人,正在接受医学观察。

病例7:男,53岁,住鲁山县鲁阳街道人民路中段172号院,与某确诊病例的女儿有接触史,1月25日发病就诊,2月4日诊断为疑似病例,2月5日会诊为确诊病例,其密切接触者50人,正在接受医学观察。

2月5日新增2例疑似病例基本情况

病例1:男,66岁,住舞钢市枣林镇赵庄村,自述无武汉旅居史、相关接触史,2月5日发病就诊,诊断为疑似病例,流行病学调查正在进行。

病例2:男,41岁,住新华区西市场街道百合金山一号楼,自述无武汉旅居史、相关接触史,2月3日发病就诊,2月5日诊断为疑似病例,流行病学调查正在进行。

市教体局疫情防控领导小组发布1号令

一线教师不得参与社区防控走访和上街执勤

本报讯(记者孙鹏飞)2月6日,市教育体育局新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组发布1号令,要求全市所有一线教师不得参与社区疫情防控走访和上街执勤。

市教体局疫情防控领导小组1号令指出,当前新型冠状病毒肺炎疫情防控形势依然十分严峻,由

于学校即将开学、复课,教师身份特殊,接触人员广泛,即日起,一线教师不得参与社区疫情防控走访和上街执勤等集中活动,已参与的立即撤回,并自行居家隔离观察14天,观察期满且身体状况健康方可返校。隔离观察期间可按照学校要求在家做好网上教学、在线辅导和网络心理疏导等工作。

市市场监管局通知要求

单位食堂采取一次性餐盒分餐制

本报讯(记者魏广军)为切实加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,保障食品安全,市市场监管局2月3日发出通知,对单位食堂餐饮服务食品安全提出明确要求。

该局强调,单位食堂应采取一次性餐盒分餐制,用餐人员取餐后单独用餐,避免人员聚集。要严格落实对餐饮服务人员的疫情接触情况调查,严禁重点区域来平人员进行食品制售;从业人员持证上岗,保持良好的个人卫生;食品采购、加工制作、供餐等食堂从业人员均应佩戴一次性帽子、口罩、手套;食堂采购人员和供货人员避免直接接触肉禽类生鲜材料。

要严格落实食品采购进货查

验和索证索票规定,不采购、使用未按规定检疫或检疫不合格的肉类及其制品和病死、毒死或死因不明的禽畜动物肉类及其制品;不采购、使用过期、腐败变质等食品原料;严格按照《餐饮服务食品安全操作规范》要求加工制作,加工过程中要烧熟煮透,严禁生食和冷食类食品供应。要对食堂食品处理区、就餐区域、人员通道等场所进行全面消毒杀菌,做好日常清洁消毒;对每餐的餐具、盛放直接入口食品的容器和加工用具进行充分清洗消毒;就餐结束后要对餐桌、座椅等进行消毒。鼓励实施社会化配餐,选择监管部门认可、社会信誉度高的配餐单位,严禁未经监管部门认可的餐饮单位实施对外配餐。

新华区应征青年积极参与疫情防控

本报讯(记者毛玺玺 通讯员李颖)2月5日,在新华区曙光街街道辖区各小区的出入口,一道身着迷彩服的“亮丽风景”时常出现在居民面前,他们戴着口罩、右臂佩戴“疫情防控”红袖标,在疫情防控一线坚守岗位。

“请大家主动配合值班人员测量体温,不要慌,只要科学防护,一定能战胜疫情!”2020年新华区春季应征青年李湘楠一直守在曙光街街道设立的疫情防控卡点,对进出人员宣传防护知识。

疫情爆发后,李湘楠时刻关注疫情防控的各类信息,期待能为疫情防控贡献自己的力量。

当他在社区工作微信群中看到曙光街街道党工委党员要坚决做到十个带头,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用时,他再也坐不住了,第一时间到街道人武部报到请战。

截至目前,该街道已有应征青年王子铨、李世豪、刘小明等12人递交“请战书”,主动要求参与疫情防控。“应征青年主动申请到疫情防控一线协助街道工作,不仅解决了当前防控一线人手短缺的问题,更激发了广大应征青年积极向上、勇挑重担的责任担当意识。”新华区曙光街街道党委书记郑永涛说。



冒雪坚守防控岗位

2月6日,矿工路派出所交警巡防大队民警在市区平安大道西段疫情防控执勤点坚守岗位。

从2月5日夜间开始,我市迎来风雪天气。为打赢疫情防控阻击战,该大队根据上级统一部署,组织民警在辖区各

防控执勤点克服低温、冰雪影响,日夜坚守岗位,以实际行动做好疫情防控工作。

本报记者 王尧 摄



自建消毒室

2月6日,湛河区北渡街道碧桂园小区的一名居民在自制消毒室内消毒。2月5日,北渡街道协调碧桂园小区物业,在小

区入口处搭建了一个临时消毒室,室内安装一台加湿器不间断喷洒雾化消毒液,凡是进入小区的人员必须进入消毒室消毒,阻断病毒传播途径。

本报记者 姜涛 摄

王某勋因涉嫌过失以危险方法危害公共安全罪被立案侦查

本报讯(记者王民峰)2月6日,从市公安局传来消息,因故意隐瞒真实行程和活动情况,未按照相关疫情防控要求采取居家隔离,从而导致疫情扩散,新华区某单位工作人员王某勋因涉嫌过失以危险方法危害公共安全罪,被警方立案侦查。

据警方介绍,1月24日,新华区百合金山小区居民肖某出现发烧、咳嗽等症状,经市传染病医院确诊为新型冠状病毒感染,随后其周边生活区陆续新发确诊病例10余名。

为查明疫情爆发原因,防止疫情再次扩散,市公安局联合疾控部门做了大量工作,初步查明:与确诊患者肖某共同生活的二女婿王某勋(新华区某单位工作人员,核酸检测阳性),曾于1月11日从郑

州乘坐由武汉发往北京西站的高铁前往北京,次日乘坐由北京西站发往武汉汉口火车站的高铁返回郑州。返平后,王某勋拒不执行市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部关于“重点地区返平人员需向社区(村)登记备案,并主动居家隔离”的要求,故意隐瞒真实行程和活动情况,多次欺骗调查走访人员,且与其岳母肖某、连襟董某(肖某大女婿,平煤神马集团四矿工人,核酸检测阳性)等密切接触,致使肖某多次到百合金山超市,董某在四矿工作期间与多人密切接触。肖某确诊后,王某勋仍拒不承认,故意隐瞒不报,造成疫情在一定范围内扩散。

目前,肖某、董某已被确诊为新型冠状病毒感染的肺炎病例,王某勋的行为涉嫌违反《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国传染病防治法》等国家有关法律法规和市疫情防控工作指挥部通告,严重干扰破坏疫情防控工作。王某勋已被公安机关以涉嫌过失以危险方法危害公共安全罪立案侦查,采取相关措施,并隔离救治。

市水利局视频监控 加强采砂监管

本报讯(记者王孟鹤)2月4日,市水利局下发通知,要求各(市、区)做好疫情防控期间河道采砂管理工作。

通知指出,目前新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响严峻复杂,各(市、区)要坚决克服麻痹松懈思想和侥幸心理,以“技防”视频监控的现代化办公方式,加强采砂监管。已批复的砂石加工厂,严格遵守复工时间和相关要求,严禁私自开工。为减少人与人之间的传染,不再安排集中巡查。同时,各(市、区)要进一步做好疫情防控期间值班工作,统筹安排人员力量,密切关注值守人员和河道保洁人员健康状况,防止出现管理空白。结合实际编制应急预案,切实落实应急措施。保证24小时信息畅通。遇有紧急情况不能处理的应按照应急管理要求及时上报。

通知明确,如需需集中巡查,务必做好个人防护工作,巡查人员须佩戴口罩,保持距离。在疫情防控期间,对顶风作案者,严格按照《平顶山市公安局 平顶山市水利局关于严厉打击非法采砂保护河湖生态的通告》进行处理。

市区2000辆出租车 疫情防控期间免缴服务费

本报讯(记者程颖)2月5日,记者从市客运管理处了解到,市区14家出租汽车公司共同决定,疫情防控停运期间免收市区共计2000辆出租车的服务费。

根据市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部办公室公告,1月29日零时起,全市所有巡游出租车全部停止营运。为共同防控疫情,减轻市区巡游出租车车主的负担,14家出租车公司共同会商作出这个决定,为防控疫情贡献出租车企业的一份力量。

目前,市客运管理处已组建应急车队和志愿服务车队,根据市有关部门的指派,为疫情防控和医疗急救等工作人员提供出行服务。

层层布控 人人行动

八矿加强监督检查 打好疫情防控阻击战

本报讯(记者高轶鹏 通讯员郑世平)2月6日一大早,平煤神马集团八矿机关党总支有关工作人员来到机关各科室,认真检查各科室上班人员体温测量记录台账。为应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,该矿机关党总支给机关各科室配备了体温计,让他们每天自己测量体温,并以科室为单位签字备案。“每天上班,我们要过三道体温检测‘关卡’,入矿口测一次体温,进办公楼口测一次,到科室自己再测一次。”该矿质量办科员张文涛说。

面对疫情形势,该矿高度重视,迅速行动,成立疫情防控领导小组,制定防控措施,加强监督检查,统筹协调,层层布控,人人行动,坚决打好疫情防控阻击战。

该矿在全矿范围进行大筛查,重点对湖北返矿、春节外出、与武汉疫区人员接触的职工进行排查。对没有返矿的电话告知暂缓返矿;对已经返矿的,要求自行居家隔离14天。该矿严格实施封闭防控,封堵了进入矿区的北大门和东大门,只保留西大门和南涵洞可以通行,并由保卫人员24小时严控把守,对进矿人员进行体温检测。

同时,该矿还加强消毒,每天两次对“两堂一舍”、通勤车、办公区域、矿区主干道等地点进行消毒防疫,物业事业管理中心现场督察消毒情况。